
 
Ο ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 

 
Ο Άγιος Νεκτάριος γεννήθηκε στη Σηλυβρία της Θράκης το 1846 από φτωχούς και 
ευσεβείς ανθρώπους. Γονείς του ήταν ο Δήμος και η Βασιλική Κεφαλά. Ο Αναστάσης, 
αυτό ήταν το πρώτο του όνομα, επειδή είχε μεγάλο πόθο να μορφωθεί, πήγε στην 
Κωνσταντινούπολη. Σε ηλικία 20 χρόνων μπήκε σε μοναστήρι και χειροτονήθηκε 
διάκονος με το όνομα Νεκτάριος. 
Ο Μητροπολίτης Γρηγόριος εκτίμησε τη φιλομάθεια του Νεκτάριου και τον έστειλε στην 
Αθήνα να συμπληρώσει τις σπουδές του. Όταν επέστρεψε, ο Μητροπολίτης τον έστειλε 

στην Αίγυπτο για να γίνει διάκονος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Σωφρονίου. Ο 
Πατριάρχης εκτιμώντας την φιλομάθεια, την ευγένεια και τις πολλές αρετές του 

Νεκτάριου τον έστειλε και πάλι στην Αθήνα για να φοιτήσει στη Θεολογική Σχολή. 
Όταν τελείωσε τις σπουδές του επέστρεψε στην Αλεξάνδρεια και χειροτονήθηκε 
πρεσβύτερος. Ανάλαβε καθήκοντα ιεροκήρυκα και διορίστηκε γραμματέας του 
Πατριαρχείου. 

Η εξαίρετη διαγωγή του, τα ζωντανά κηρύγματα του και η ταπείνωση του, ενθουσίασα 
τον Πατριάρχη Σωφρόνιο και τον χειροτόνησε Επίσκοπο Πενταπόλεως της Αιγύπτου. 

Η θρησκευτική και κοινωνική δράση του Επισκόπου κίνησε των φθόνων μερικών 
συνεργατών του και τον συκοφάντησαν στον Πατριάρχη ότι επιβουλεύεται τον θρόνο 
του, και άλλες πολλές συκοφαντίες. Ο Πατριάρχης έδιωξε τον Νεκτάριο από την 
Αλεξάνδρεια. Συκοφαντημένος και περιφρονημένος ο Άγιος, επέστρεψε στην  Αθήνα. 
Εκεί διορίστηκε από την εκκλησία ιεροκήρυκας στην Εύβοια, και αργότερα το υπουργείο 
παιδείας τον διόρισε διευθυντή της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής σχολής όπου υπηρέτησε 
14 χρόνια. 
Όταν η υγεία του Αγίου κλονίσθηκε λόγω των πολλών ευθυνών και κόπων, παραιτήθηκε 
από τη θέση της Ριζαρείου Σχολής και αποσύρθηκε στην ιερά Μονή της Αγίας Τριάδας. 
Εδώ αρρώστησε βαριά και πήγε στην Αθήνα για θεραπεία. Το βράδυ της 8ης

Το λείψανο του Αγίου μεταφέρθηκε στην Αίγινα και για χρόνια πολλά έμεινε ανέπαφο, 
και διατηρούσε μια εξαίρετη ευωδία. Ύστερα από χρόνια το λείψανο του Αγίου 
διαλύθηκε. 

 Νοεμβρίου 
του 1920 ο Άγιος Νεκτάριος κοιμήθηκε για πάντα. Την ώρα που ετοίμαζαν το λειψανό 
του έγινε το πρώτο θαύμα. Δίπλα στο κρεβάτι του Αγίου ήταν ένας παράλυτος.Όταν οι 
άνθρωποι πέταξαν τη φανέλα του πάνω στον παράλυτο αυτός σηκώθκε και άρχισε να 
δοξάζει το Θεό. 

Πολλά θαύματα γίνονται μέχρι σήμερα από τον Άγιο στους ανθρώπους που καταφεύγουν 
με πίστη και υπομονή στη χάρη του. 
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